

戚克梅： 从天大经管出发， 开启金融卓越之旅

他，于国内外名校不懈求索，于国际顶级金融领域闯荡沉浮，事业稳步前进却逆势而行，不惑之年再创业，立志做与世界顶尖企业媲美的，中国精品投行与价值投资机构，慷慨回馈母校设立奖学金……

1989级技术经济与系统工程系校友 —— 戚克梅

一起走进他的精彩人生之旅，感受那份对卓越的不懈追求和对母校、母院的深情厚意。



01. 忆经管求学往昔 知识甘霖润今生

1989年，18岁的戚克梅离开美丽的家乡青岛，进入天津大学技术经济与系统工程系（以下简称“技经系”）学习。高中成绩优异的他，顺利保送至天津大学，在选择专业时，作为经济从业者的母亲预见到中国经济的发展蕴含的巨大潜力，建议他选择“经济类”专业，当看到天津大学的招生简章介绍该技经系的专业时，戚克梅果断做出了选择。



1989年戚克梅入学后参加军训(左三为戚克梅)

求学期间，天大“实事求是”的校训和严谨治学的教学传统给戚克梅留下了深刻的印象。“记得当时负责教《政治经济学》课程的老师教学非常严格，有很多不重视这门课的同学因为他改变了对这门课的看法，后来我在中

央党校攻读政治经济学博士时，发现政治经济学是非常重要的。同时，在技经系学习到的现金流预测和经济可行性分析等课程为我日后的学习和工作打下了良好的基础，让我至今受用。”

母校严谨求实的学风和对卓越不懈追求的精神理念也深刻影响着戚克梅，指引他走向更加辉煌的未来。从天津大学毕业后，戚克梅不负母校的培养，继续深造，先后进入复旦大学、南大中美中心、哥伦比亚大学、中共中央党校等多所高等学府进修学习，并先后任职于波士顿顾问公司（BCG）、高盛纽约总部（Goldman Sachs）及中金公司（CICC），在每个岗位上都展现了出色的能力和才干。他严谨的工作作风和卓越的业绩，赢得了业界同行的高度赞誉，以实际行动展示了天大经管人的风范。



1989级技经系本科毕业照

02. 不惑之年启航创业 逆势勇闯事业巅峰

2013年，已过不惑之年的戚克梅在金融领域已颇有建树，本可享受前半生奋斗硕果扎根舒适圈的他，敏锐洞察到投资和资本市场的巨大潜力，权衡风险和收益后，他毅然脱离公司，创立了自己的企业——望华。谈及创业初衷，他提到，这并非仅仅出于对自我价值的追求，更多的是希望为家人、团队及他们背后的每一个家庭，铺设更加坚实的未来之路。这种深厚的社会责任感，使他在创业的道路上更加坚定，他立志将望华打造成具有国际竞争力的中国精品投行与价值投资翘楚，这一愿景不仅体现了他对国家发展的深切关怀，更展现了他对中国金融市场的无比信心与坚定信念。

“做事很重要的一点是对自己有客观且准确的判断，明白自己的比较优势是什么。”戚克梅回顾自己的职业历程后如是说道。他凭借自己的智慧与努力以及在业内扎根多年的综合判断，一步步走出了属于自己的道路。从波士顿咨询、高盛、中金到最终创立望华，戚克梅首先树立了长期的人生目标——做一个健康、幸福、对社会有贡献且伟大的人，确定好目标后便坚定、自信地不懈探索攀登。

戚克梅游历过世界很多地方，感受过不同的文化氛围和商业环境，得益于这些经历，他对金融市场有了深入的理解和独到的见解，即形成了自己的比较优势。而他的果断和果敢，让他在商业竞争中脱颖而出。

03. 百万奖学金情系母校 深情祝福未来可期

除了专注事业外，戚克梅热心公益，关注母校发展。2023年，戚克梅捐赠100万回馈母校，特别设立“戚克梅奖学金”，旨在激励优秀的学子们砥砺前行，为他们的学术之旅提供支持。此前，他曾向天津大学新校区图书馆捐赠了“戚克梅影音欣赏室”。

戚克梅校友不仅身体力行地回馈母校，更积极助力母院的建设与发展。他期望获得奖学金的同学们能够品学兼优，不仅在学业上取得卓越成就，更要在社会中发挥积极作用，成为真正有价值的人。对于戚克梅校友对学校、学部的深厚关切与积极回馈，学部表示由衷的敬意与最诚挚的感谢。他的善举不仅彰显了个人品质，更为母校注入了新的活力与希望。



戚克梅表示，设立奖学金不只是为获奖的同学们提供经济上的助力，更希望获得者之间能够以“戚克梅奖学金”为契机，形成联结，为年轻的学弟学妹们提供帮助和指导，发挥良好的“传帮带”作用。

2024年，经管学部（前身为“管理学院”）将迎来建院40周年暨恢复管理学教育46周年，戚克梅谈到，经管学部处在非常好的赛道中，我们将学科优势发挥到极致，在赛道中保持领先。最后，他为学部送上了美好的祝福与期许，“祝愿学部百尺竿头、更进一步，越办越好，为国家、社会各行业输送更多的高级管理和经济人才，为经济建设做出更大的贡献，成为中国顶级、世界一流的经管学部。”



当你在天大经管 欢度校庆

桃李芬芳满园香，群英荟萃共一堂
岁月悠悠，我们再度相遇欢度美好时光
接下来让我们一起回看10月2日
校庆这天的精彩活动吧！



青春定格 打卡留念

校庆那日，我们共筑青春记忆，签到墙前，色彩斑斓任你选，笔下勾勒出一个个笑脸，名字跃然其上。那一刻，与同窗校友共同镌刻下这份独一无二的温馨回忆，永恒定格。



心心相印 镌刻北洋

方寸世界藏风华，校友们将灵感与北洋精神巧妙融合，印制出一枚独一无二的书签。随书页翻动，将其温暖与力量带回家中，让这份独特的记忆伴随每一次阅读之旅。



笃力前行 共话同窗情

欢迎校友归家，共温同窗情！我们重寻那些闪亮的日子，每一刻欢笑与汗水，都是同窗情的见证。今日相聚，不为仅忆过往，更为珍惜此刻，让同窗情谊在每一次心与心的交流中愈发深厚，照亮彼此前行的路。



祝福接力 & 红绸祈福

见字如面，祝福接力。在这个快节奏的时代，我们选择将祝福凝聚在笔尖，寄托在字里行间，祝福你，在你写下美好心愿时，在你抽取到明信片时，在你挂上祈愿福卡时；美好在校友之间传递，心意在海棠树下飘扬。



惊喜一刻 校庆寻宝

一场“惊喜一刻，校庆寻宝”活动，让校友们携家人重返青春校园。穿梭教学楼间，湖畔寻宝，每一步都是对往昔美好时光的深情回望。最终发现，真正的宝藏，是那段闪耀的青春岁月与深厚的友谊。天大，永远是我们最温暖的记忆港湾。



活动精彩瞬间

校庆活动丰富多彩，桃李芬芳满园香，群英荟萃共一堂。四十载悠悠岁月，铭记了无数天大人的追梦足迹。我们心怀喜悦，再度聚首，共叙往昔辉煌，展望美好未来。接下来让我们捕捉精彩，定格快乐瞬间！



校庆活动丰富多彩
希望与你一起回忆这份喜悦！
四秩弦歌庆华诞，百载桃李贺芳辰
愿我们不忘初心，
共同前行经管学部
永远欢迎你回家~

学部资讯

- 中国工程科技发展战略天津研究院重大咨询项目“数智赋能视角下天津港产城融合发展战略研究”启动会召开
- 共话人工智能时代的管理创新，2024工商管理博士生论坛成功举办
- 2024人力资源管理专业建设与学科发展研讨会圆满举行
- 第三届天津大学管理与经济学科国际顾问委员会第三次会议成功举办
- 国家知识产权强国建设工作部际联席会议办公室莅临国家知识产权战略实施（天津大学）研究基地开展调研座谈
- 第五届全国高校公益助农文创营销赛“电商赛道”决赛暨颁奖典礼落幕
- 中外合作办学联席会十周年颁奖典礼举办，经管学部副主任罗青教授获得“特别贡献奖”
- 天津市环境社会治理研究会第一次会员大会、理事会会议成功举办
- 摩洛哥国立高等行政学院校长一行到访天大经管
- 贺国光教授从教60周年座谈会成功举办
- 天津大学校长金东寒一行赴海南陵水黎安国际教育创新试验区调研
- 天大经管成功举办AACSB师资标准与分类研讨会
- 天大MEM在2024（第九届）高等院校项目管理大赛暨国际项目管理锦标赛中国区选拔赛中斩获佳绩
- “高质量中外合作办学推动深化教育综合改革”专家研讨会成功举办
- 经管学部党委书记毛照昉率队赴新疆调研
- 天津大学第51期新疆干部经济管理培训班开班